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PROVA ESCRITA DE TEORIA DO DESIGN

COTAGOES
GRUPO 1
1 PSSR 15 pontos
e e 15 pontos
TSRO 10 pontos
Qe 10 pontos
50 pontos
GRUPO 11
1 DS OO RUPRP 20 pontos
e 10 pontos
b J USRS PP 20 pontos
L S PRSPPI 20 pontos
70 pontos
GRUPO III
1.
1 SRRSO 10 pontos
L2 RSP 15 pontos
L 2O O SO RUTOPRES SRS R U RRRRRO 20 pontos
T 20 pontos
2 OO SRR 15 pontos
80 pontos
Total ... 200 pontos
V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Aspectos a valorizar:
- relagéo da resposta com o conteudo das questdes;
— rigor dos conhecimentos teoricos;
— utilizagdo adequada de terminologia especifica;
- fundamentagao pertinente da analise critica.

Nota — Certas respostas e, sobretudo, certas justificagdes ndo devem ser apreciadas segundo critérios
absolutamente rigidos: os termos utilizados pelos alunos sdo, por vezes, alternativos aos

propostos, podendo, nesta matéria, ter implicita uma compreensédo aceitavel, ou mesmo
correcta, do assunto versado.

TOPICOS

GRUPO1

1. Exemplo de resposta: a sobriedade formal e material da cadeira de Mackintosh contrasta com a
producéo, na mesma época, de objectos eclécticos e de imitagdes grotescas de pecas de estilo. A
cadeira de Mackintosh apresenta-se mais pratica na utilizagdo e na arrumagdo e sem
decorativismos, sendo a prépria forma reveladora da componente estética.

2. Dois, de entre os seguintes: simplicidade formal; autenticidade dos materiais; paleta cromatica, ou
outros, pertinentes, que o examinando possa referir.

3. Escola de Glasgow.

4. Movimento Arts & Crafts.

GRUPO II

1. Duas, de entre as seguintes: aquecer agua, poder ser manuseada com equilibrio, conforto térmico
e em seguranga, permitir o bom transvase do liquido aquecido, ou outras, correctas, que o
examinando refira.

2. Exemplo de resposta: a forma desta chaleira ndo obedece a um critério utilitario pois néo & um
requisito obrigatério da sua fungéo. E antes um reflexo formal da sua época, embora depurado.

3. Exemplo de resposta: com o aumento das fungdes, aumentam também o custo e o prego. O
aumento pode também tornar o produto menos credivel, em relagéo a qualidade com que executa
a sua fungdo principal, e posiciona-lo como um produto hibrido ou de gosto duvidoso.

4. Exemplo de resposta: uma pré-série permite fazer um teste de mercado junto do consumidor e
avaliar o modo de produgado, de uma forma alargada.
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GRUPO I11

1.1. Exemplo: adaptabilidade e menor esforgo/desgaste do utilizador, possibilitando uma melhor e
mais segura locomog¢ao do veiculo.

1.2. Exemplo: a uniformidade das superficies (auséncia de reentrancias e saliéncias) faz com que
retenham menos detritos, facilitando, portanto, a sua limpeza.

1.3. Exemplo de resposta: exploragdo da ideia de extensibilidade do objecto a todas as
necessidades do sujeito — o automével como prolongamento espécio-temporal do utilizador,;
técnica de mercado que recorre as inovagdes tecnologicas como processo de venda, perante
um publico desejoso de novidades.

1.4. Exemplo de resposta: as estruturas iconicas facilitam a universalidade da comunicagéo (os

codigos linguisticos particularizam-se mais e sd@o mais morosos na descodificagéo).

. Trés de entre as seguintes: produgdo; samblagem; transporte; manutengao; reciclagem (...); outras,
consideradas pertinentes.

V.S.F.F.
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